



老来乐

11日,在烟台市芝罘区毓西社区,一位老人蒙着眼参加画鼻子比赛,错位的鼻子让旁边的观众哈哈大笑。在老人节即将来临之际,毓西社区召集老年人开展了趣味运动会,画鼻子、一分钟拍球、托球跑、夹球等适合老年人的娱乐比赛项目,深受老人欢迎。

王鸿光 赵金阳 曲伟 摄

社区话题 封尘的信箱 还能用吗?

在烟台市西南关东街的居民楼里,记者看到,信箱已经破旧不堪,有几个用锈迹斑斑的锁锁着,大部分都没有锁,不难看出,信箱已经不常使用。住在三层的李阿姨表示,现在很少写信了,很多年都不用楼下的信箱了。当问及万一有远方的邮件寄来了怎么办时,住户李阿姨说道,“现在一般楼道门口都有订报的报箱,或者订奶的奶箱。”

烟台邮政投递局王局长表示,这种信箱是当初建小区的时候,建筑开发商设立的,信箱与锁生锈的情况确实存在,不仅存在于老的社区,新的社区的邮箱用的材料不同,也会出现这种情况。虽然现代通讯方式比较发达,但仍有人坚持使用信件,我们也会尽最大努力送到。现在有些新建的小区也没有信箱,仍有许多人群使用信件,呼吁新小区的开发商,在居民楼里设立邮箱,没有信箱会给投递工作带来很大的困难。

本报记者 钟建军

大海阳社区 请来主任医师

现场为老人讲授糖尿病预防知识

文/本报记者 冯荣达 片/本报记者 钟建军 通讯员 刘莉莉

本报10月12日讯 12日上午,为了迎接老人节的到来,毓璜顶大海阳社区居委会联合社区卫生服务站,开展了题为“送健康到社区”公益活动。记者从现场了解到,如何尽早发现糖尿病成为社区居民关注的热点。

12日上午9点30分,作为此次公益活动的开场,大

海阳社区卫生服务站请来了健康医师秦继明主任给现场50多位参加活动的老年人讲起了科普健康知识。秦主任主要讲了老年人常见的糖尿病、高血压、高血脂等三种疾病的防治知识,语言平实,简单易懂。记者在现场看到,老人们都听得很大神。

在接下来的现场提问环

节,记者发现,老人们问的最多的就是如何尽早发现糖尿病,以及怎样用膳食疗法治疗糖尿病。秦继明主任表示,糖尿病是中老年人的高发疾病,希望通过这次讲座,让更多的人了解到相关知识,保持身体健康。

这次健康公益活动受到社区居民的普遍欢迎。参加

现场活动的吕翠丽老人告诉记者,这样的活动既能使居民更加了解自身的健康状况,又能了解社区卫生服务站的职能与作用。“希望这种能够普及健康知识的活动能够多办几期。听了讲座,我真是受益匪浅。”吕大妈表示,只有身体健康才是最重要的。



村规民约 村民自制

为了更好的维护群众的利益,真正实现村民自治,充分体现村民的主人翁地位,今年龙口市黄山馆镇21个行政村全部重新修订了计划生育村规民约。

以前很多村女儿出嫁后户口就被村里要求马上迁出,如果离婚后户口想再迁回原籍,村里也不接受。独女户、双女户的家庭在村里批不到房基地,男到女家落户被人歧视,这样的情况很多,许多实行计划生育的家庭的权利得不到保障。

镇、村两级领导干部看到了以前的不足,决定21个行政村全部修订计划生育村规民约,要求每个村的村民都参与到村规民约的修订工作中,征求每个村民的意见,修订出真正维护村民利益的村规民约,每个村在修订村规民约的

过程中,村两委先召开两委会会议决定制定村规民约,再召开村民代表大会,征集村民代表的意见,详细的制定出符合本村情况、顺应村民意愿的村规民约,然后将初步制定出的村规民约复印,挨家挨户发放确保每一户村民家里都有一份村规民约,广泛征集村民的意见,进行合理的修改,制定出真正顺应民意的村规民约。

每个村的村规民约都不尽相同,但都体现出一点,充分保障计划生育家庭的权益,女儿出嫁后户口也可不比迁出,离婚后户口可回迁村里,鼓励男到女家落户,对晚婚晚育家庭给予一定的物质奖励,有的村还规定对空巢家庭、子女死亡家庭都给予救助金。

(李祥 姜宗艳)

实施人口计生“六大工程”

龙口市东莱街道计生办坚持以人为本,大力实施人口计生“六大工程”,人口计生工作新机制已初步形成。

一、大力实施“宣传教育先导工程”。龙口市东莱街道计生办坚持以宣传教育为先导,加大宣传力度,创新宣传形式,丰富宣传内容,拓宽宣传领域。

二、大力实施“优质服务创新工程”。龙口市东莱街道计生办开展计生优质服务活动,开展“优生三免费”活动,积极推进出生缺陷一级干预,避孕节育随访服务,生殖道感染干预等系列优质服务工程。

三、大力实施“基层基础强化工程”。龙口市东莱街道计生办全面推行村民自治,加快推进后进村转化;加强流动人口管理;加快信息化建设,完成了育龄妇女信息管理系统

的升级改造。

四、大力实施“依法行政阳光工程”。龙口市东莱街道计生办实施政务公开,严格把好证件审核发放关口和病残儿初审鉴定工作,加大依法行政力度,实行有奖举报制度,高度重视群众来信来访工作。

(李祥 王海燕)

计生多层服务在诸由

龙口市诸由双镇通过人口计生多层服务,构筑起上下贯通,横到边,竖到底的计生服务网络,使育龄群众办事方便,快捷,困难家庭群众能及时得到帮扶,深受当地群众的好评。

真情服务在窗口。诸由计生服务以镇计生服务站为龙头和主阵地,坚持以人为本,服务至上理念,改善计生服务站的条件,配备现代化设备,营造温馨化环境;三层楼的计生服务站,成为育龄妇女的娘家,他们进一步加强对计生工作人员素质教育,实行一系列便民举措,为前来办证、咨询的育龄妇女做好服务,开展“五个一”服务,即进门一声问候,办事先让座,递上一杯热水,相视一张笑脸,走时一个微笑。

服务在基层,龙口市诸由

双镇计划生育办公室依托农村计生服务站,充分发挥村两委干部及计生联络员的作用,定期开展进村入户摸底调查,了解育龄群众的身体状况和工作情况;进一步宣传计划生育政策,落实计生奖扶政策,并做好随访问苦、节日慰问工作,对普查中发现患妇科病的妇女,及时联系,指导到医院治疗。

真情服务在家庭。利用基层计生小组长、联络员分布较广,沟通便利的优势,发动基层计生网络员深入到计生户家中,及时了解群众的顾虑与担心,帮助其解决生产、生活、生育等方面存在的困难,做到新婚祝福,孕产期随访,发放避孕药具,排忧解难,送计生法规,送优生优育知识“十进门”。

(田长尧 王建波)